Mandat

de

Yan Morin

pour

Louis Bourret

Professeur-superviseur

4 février 2002

Cégep de Saint-Jérôme

Zoom International Inc.

Tables des matières

3L’entreprise

L’environnement
4
L'organigramme
5
Le projet
6
Les besoins
7
Les livrables
8
Les contraintes
9



L’entreprise

Zoom International Inc. est un groupe de recherche clinique de la région de Saint-Jérôme. Malgré sa jeunesse, cette entreprise est très expérimentée et est composée d’une équipe de plus de 25 chercheurs chevronnés, d’infirmières coordonnatrices et de pharmaciens spécialement formés pour la recherche. La recherche clinique se situe dans la deuxième et troisième phase de test d’un médicament. La première étant des tests médicales sur des sujets en observation constante et la dernière étant des tests après une distribution à grande échelle, la deuxième et la troisième phases sont des recherches effectuées sur un échantillonnage moyen de la population à risque d’être touché par le médicament. Ce groupe qui au départ avait de 3 à 4 études s’occupe maintenant de 30 à 40 études simultanément. Chacune des études est conduite selon les normes établies par la CIH. 

La clinique est affiliée à l’Hôtel-Dieu de Saint-Jérôme, un centre de soins multidisciplinaire de 400 lits. Une étroite collaboration s’est effectuée au fil des années entre le personnel hospitalier et le personnel de Zoom International Inc. De plus, il existe un grand échange entre cette clinique et les cliniques privées. 

Zoom International Inc. possède une banque de données sur plus de 20 000 sujets, un comité d’éthique pour le respect des sujets et des études et de l’équipement spécialisé. Tous ces avantages contribuent à accélérer la mise au point de produits pharmaceutiques efficaces. Grâce à cette vaste banque de données, une grande attention est accordée aux critères de sélection qui peuvent être très rigoureux. Le secrétariat de l’entreprise et le laboratoire sont dédiés exclusivement à la recherche. Bien attendu, chaque médicament est géré avec efficacité et les compagnies pharmaceutiques peuvent avoir accès à une riche expérience d’études et de protocoles. 

Ce qui fait la force de Zoom International Inc. est son approche personnalisée et son côté chaleureux auprès des sujets. Les suivis peuvent être effectués dans un milieu familier, à l’hôpital, dans une pharmacie ou dans une clinique. Un personnel qualifié et disponible en tout temps permet de créer une grande confiance chez les sujets et d’établir une relation durable avec eux. 

L’environnement

Le stage en informatique se situe dans le local informatique de Zoom International Inc. Ce local est composé de Boris Nacinovic, directeur informatique, et de moi. L’entreprise dispose d’une quinzaine d’ordinateur qui ont entre 1 à 5 ans. Il y a une rotation fréquente des ordinateurs car les entreprises pharmaceutiques prêtent souvent un ordinateur lors d’une recherche clinique. Ces ordinateurs prêtés ne font pas partis du parc informatique et n’ont pas besoin d’être mis à jour par nous. Puisque ces ordinateurs appartiennent aux entreprises pharmaceutiques le support technique est fourni. L’entretien des autres ordinateurs ainsi que le support logiciel est assuré par le directeur informatique. 

Je dispose d’un nouvel ordinateur, acheté durant ma première semaine de stage, la suite Microsoft Office et l’outil de développement Visual Studio 6. Toutefois, le directeur informatique propose d’installer la nouvelle version de Visual Studio durant les prochains mois. Je devrais donc apprendre les nouveaux principes de l’architecture .NET imposée par Microsoft. Le serveur donc j’ai accès et mon ordinateur fonctionne sous le système d’exploitation Microsoft Windows 2000. Les autres ordinateurs fonctionnent sur Windows 95, 98 ou NT 4. 

Puisque ce stage repose sur la conception d’un logiciel, je devrai faire toutes les étapes allant de l’analyse préliminaire (2 premières semaines) jusqu’à la période de test. L’analyse et la conception se feront en étroite collaboration avec la comptable et le directeur du développement et du marketing. Je devrais analyser le système actuel et j’aurai accès aux données confidentiels des études et des protocoles. L’entreprise s’est donc protégée en me faisant signer le 23 janvier 2002 une entente de confidentialité intervenant entre Zoom International Inc et moi.

À quelques occasions exceptionnelles, je pourrais travailler chez moi, puisqu’une bonne partie du projet est le développement et le codage de l’application. J’utiliserai alors mes propres ressources pour construire et finir le projet. 
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L'organigramme

Le projet

Le principal projet de stage à Zoom International Inc. est une amélioration du système actuel de gestion des protocoles. Le cycle complet de vie d’un logiciel passant de l’analyse des besoins jusqu’à la validation du système devront être fait. De plus, une étude approfondie du programme de gestion actuel et une description des fonctionnalités qu’il possède. Cette description devra être effectué pour ne pas oublier des points importants dans le nouveau système. J’aurai donc à décrire les tables, les formulaires et les requêtes associées aux états. Une analyse devra être effectuée auprès de l’utilisatrice du système actuel, la comptable, durant des rencontres pour ressortir sa façon de travailler ainsi que ses besoins. 

La phase suivante sera la conception préliminaire du système. Cette conception servira à choisir l’interface et de montrer une analyse visuelle sous forme graphique. Une rencontre à la fin de la première étape de conception devra être accomplie pour corriger des erreurs où ajouter de nouvelles fonctionnalités manquantes. La phase de la conception détaillée suivra après la suite de rencontres et après une confirmation que la conception préliminaire est complétée. À cette phase, une attention particulière devra être apportée sur les moyens et ressources mis à ma disposition pour coder et implanter le logiciel. De plus, je devrai demander les formules, calculs, totaux que le système devront afficher ainsi que les renseignements supplémentaires dans les tables (téléphone du sujet, adresse des intervenants…) non cités dans l’analyse et la conception de départ. 

Après une analyse et une conception complète, le codage devra commencer. Actuellement, le langage de programmation est Visual Basic avec le logiciel Microsoft Visual Basic 6.0 mais je devrai peut-être coder en VB.Net. Après un long codage de l’application, je devrai faire une série de tests sur mon logiciel pour vérifier la sécurité des données, la précision des calculs et résoudre (déboguer) certains problèmes rencontrés lors du codage. La phase suivante sera l’intégration du système sur les postes, la conception d’une aide, d’un support à l’usager et d’un guide destiné aux programmeurs. Enfin, une dernière vérification lors de l’usage par les différents acteurs devra être effectuée à la fin du stage. 
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Les besoins

Ce projet devra répondre à plusieurs besoins. Le système devra être plus performant, plus convivial et plus facile à utiliser. Il devra aussi ajouter une nouvelle dimension à la gestion des protocoles en intégrant un système multi-utilisateur. Ainsi, l’entrée des données se fera à partir de deux logiciels qui échangeront de l’information. La répartition du travail qui sera mise en place devra éviter la redondance des données et les multiples supports d’entrée des données. Par exemple, dans le système actuel, la comptable doit saisir des données écrites sur papier par les infirmières qui elles doivent les écrire à trois endroits distincts. L’installation d’un poste de travail pour les infirmières et du nouveau logiciel de gestion devront répondre à cette lacune. 

Ce nouveau système est très important puisqu’il touche à l’aspect financier de l’entreprise. Ainsi, les principaux intervenants touchés seront la comptable, les infirmières, les sujets et les intervenants puisqu’ils pourront être informés plus rapidement. La comptable n’aura plus à taper les suivis des infirmières, les infirmières n’auront plus à répéter les informations sur les suivis et les sujets et les intervenants pourront être payés plus rapidement. Autrefois, les paiements étaient effectués une fois tous les trois mois et à la fin d’une étude. Avec le nouveau système, un avertissement pourra être lancé pour avertir la comptable d’effectuer les paiements à une intervalle définie. 

Ce projet s’inscrit dans une période d’informatisation de l’entreprise où une meilleure circulation de l’information devra apparaître. En plus de ce logiciel pour la gestion des protocoles, des postes seront connectés à Internet et au réseau interne et de nouveaux logiciels personnalisés seront développés. Ce n’est donc pas un projet isolé dans l’entreprise. 

Les livrables

Plusieurs livrables devront être remis ou consultés pour le projet et ce à toutes les étapes du projet. Voici la liste des différents livrables aux cours du projet :

1- Analyse

· Analyse du système actuel (description de la base de données)

· Listes des tables, des relations et des champs de la nouvelle base de données

· Schéma EAX et DFD sur le système. La description des liens entre les différentes tables et la circulation de l’information dans les différents processus [Étude, Suivi, Recette et Déboursé]

· Analyse des besoins – présentation Microsoft Powerpoint

2- Conception préliminaire 

· Projet Visual Basic avec les différentes fenêtres

· Application pour la démonstration (sans code)

· Présentation (Powerpoint) de l’application

3- Conception détaillée 

· Présentation des différents calculs et résultats entendus sur le système

4- Codage  

· Modules, composantes, classes et fonctions du logiciel

· Logiciel pour la comptable / pour les infirmières

5- Tests 

· Description des tests effectués et des corrections apportées

6- Intégration 

· Aide contextuelle intégrée au logiciel

7- Validation 

· Impression des rapports avec données. 

Les contraintes

Plusieurs contraintes se présentent pour la réalisation de ce projet. Tout d’abord, le langage de programmation sera Visual Basic pour sa facilité de conception graphique. Le langage est une contrainte personnelle car je ne connais pas d’une manière poussée les limites et les possibilités de ce langage. Je devrais donc apprendre ce langage en cherchant des exemples sur Internet, à l’aide de MSDN, en suivant des tutoriels et en communiquant avec mes collègues qui utilisent ce langage. Le temps est restreint à une semaine de 4 jours par le stage. 

Le système ne devra pas interagir avec d’autres programmes jusqu’à maintenant car je dois en programmer un en partant de zéro. Les tables devront être emplies des valeurs par défaut et les données seront entrées après la création du logiciel. Il n’y aura pas de transferts de données autre que l’archivage des études et des protocoles du nouveau programme. 

Côté ressource, je dispose d’un ordinateur assez puissant pour la programmation mais je dispose d’un local temporaire jusqu’à ce que des rénovations y soient complétées. Le contact avec les différentes personnes touchées par le système est limité. Je devrai faire quelques présentations devant les docteurs et les infirmières mais je ne travaillerai pas en étroite collaboration avec eux. Par contre, il y aura une grande collaboration avec la comptable puisque le système s’adresse surtout à elle.
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