Emploi : Analyste-Programmeur pour le développement d’applications en géomatique
Pré-requis :

Posséder un DEC en informatique

S’intéresser au domaine de la géomatique ou domaine connexe ( géographie, géodésie, arpentage, cartographie, urbanisme, etc.)

Être dynamique et autonome

Aimer les défis

Apprécier le travail d’équipe

Aperçu général

Le poste offert demande une personne autonome et indépendante. Cette dernière doit être dynamique de nature et pouvoir travailler seule sur un projet d’envergure. Elle doit pouvoir œuvrer parallèlement dans des tâches de développement et de support technique. 

Description des tâches :

1.Analyse et conception de logiciels pour fins de commercialisation. ( très important )

Le candidat doit être en mesure d’analyser les besoins des clients éventuels et de prendre des décisions quant aux choix d’outils et de méthodes de développement. Il doit pouvoir agir de manière totalement autonome dans ses démarches d’analyse face aux divers projets. 

2.Programmation ( très important )

L’individu assure la partie programmation de A à Z. À partir de ses propres algorithmes, le candidat doit programmer la totalité de l’application en utilisant des standards de programmation avec lesquels il est à l’aise. Il est aussi chargé de la phase de testage.

3.Support/Suivi de ses logiciels ( important )

Le candidat doit écrire toute la documentation jugée nécessaire concernant l’application qu’il développe. Il doit aussi penser aux procédés/méthodes d’installation de ses logiciels.

4.Support technique ( moins important )

L’employé s’occupe également du support technique logiciel et matériel de l’entreprise. Il peut être appelé à réparer un système, mettre à jour un ordinateur, installer des logiciels à tout moment.

Pour renseignements s’adresser à :

Louis-Paul Beaudry, responsable

CGL Technologies inc.

900, boul. Sainte-Adèle

Sainte-Adèle

J8B 2N2

450-229-4244

fax : 450-229-7045

courrier électronique: lpb@geomatique.net

